[image: Jesuïtes Lleida]MATEMÀTIQUES				OPERACIONS [image: ]

Nom: ..........................................		Data: .........................


LA DIVISIÓ
1.- Dibuixa el repartiment i completa.
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2.- Dibuixa el repartiment i completa.
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[image: ]3.- Llegeix i observa la solució. Després, relaciona.
































4.- Escriu el nom de cada terme en el lloc corresponent.
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Reparteix en parts iguals 15 Ilapis en 4 pots.
Quants llapis hi ha d’haver en cada pot? Quants llapis sobren?

Divideix entre ____

ME

1504
1rBusca: U x "5 4 3

V. 4

154
2n Multiplica: 4 x = Y 13

1514
Resta: 15 — = » —1_§ 3

Resposta: En cada pot hi ha
llapis i sobren liapis.
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Jaume reparteix en parts iguals 30 ous en 5 capses.
Quants ous posa en cada capsa?
Quants ous li sobren?

i g @
S

Dividend > 30 Nombre de capses
Divisor > 5 \ Nombre d’ous que i sobren
Quocient > & Nombre d'ous que reparteix

Residu ) 0 Nombre d"ous que posa en cada capsa

Recorda: una divisi6 és exacta si té zero com a residu i és ente-
ra si té un residu distint de zero.

 Aquesta divisié és entera o exacta?
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Jaume reparteix en parts iguals 25 pastissets en 4 safates.
Quants pastissets posa en cada safata?
Quants pastissets Ii sobren?

25 |4

S S—

 Aquesta divisi6 és entera o exacta?
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Reparteix en parts iguals 15 flors Divideix entre
3 . Quantes flors haura

en 3 gerros. Quantes flors hauras Busca: 3 x _15

de posar en cada gerro? -

15entre3 = _____

15:3=____ 15 |3

Resposta:
En cada gerro hauré
de posar flors.
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Reparteix en parts iguals 12 caramels
en 4 capses. Quants caramels hauras
de posar en cada capsa?

Divideix entre
Busca: X =
12 entre

12: =

Resposta:

En cada capsa hauré
de posar caramels.
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Reparteix en parts iguals 16 gots en 3 safates.
Quants gots hi ha d’haver en cada safata? Quants gots sobren?

S5e99 Divideix entre
16(3
|SlEiEiE] trBusca: 3x ___ 16 » =
o _ 163
2n Multiplica: 3 x = »| e
16[3
Resta: 16 — - y|-155
1
Resposta: En cada safata hi ha
gots i sobra got.





